

推动初级加工向高级制造创造转变

## 单县玻纤产品产量占全国市场份额80%

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,在单县玻纤产业园内,单县双飞玻纤有限公司制造的大宗玻璃纤维布正装车,准备出口印度。

玻璃纤维是一种性能优异的无机非金属材料,具有质轻、高强度、耐高温、吸音、电绝缘性好等优点,是建筑、交通、电子、化工、冶金、环保等行业必不可少的原材料。

玻纤制造是单县的传统产业,也是单县规模最大的产业集群行业,产品生产形成系列化与规模化,具有鲜明的地域特色。

近年来,单县玻纤行业规模日益扩大,产能不断提高,在推动经济发展、吸纳就业、增加税收等方面作出了积极贡献。

20世纪70年代,国营单县玻璃纤维厂成立,80年代个体玻纤开始生产经营,90年代末国营单县玻璃纤维厂倒闭,为玻纤产业留下一大批技术熟练的工人。随着私营企业的蓬勃发展,单县玻纤企业逐渐拥有了雄厚的技术力量和较为先进齐全的技术装备。

备,拥有从拉丝、织造到后期处理的全套生产线。

2006年11月,单县成立玻纤协会。次年,单县县委、县政府对玻纤企业生产区域进行规划,建立玻纤产业园区,多家玻纤企业进园入区,巩固了玻纤基地的市场地位。同时,该县采取低税率、保障用电、干部包户服务等措施,促进了玻纤企业工业化发展。

2021年,单县高标准规划建设了国家级高性能材料特色产业化基地,促进全县玻纤行业高端高效发展,推动初级加工向高级制造及创造转变,解决了众多玻纤从业者走出“小作坊”发展大企业的切实需求。

单县积极打造技术平台,与同行业内唯一一家科研院所南京玻纤院合作,在基地内建立新材料产业研究院及行业检验检测中心,实施“人才飞地”模式,做到精准引才、异地用才相结合,最大限度发挥科技人才作用。

单县现有玻纤企业70余家,其中规模较大企业13家,还有个体工商户500余家,主

要集中在南城、北城街道和莱河镇、曹庄乡,约占总量的90%,拥有铂金锅300多台,箭杆机6000多台,生产网格布、铝箔布、绝缘布、窗纱、网袋、渔网等70余个品种,基本覆盖玻纤产品的全领域。

单县玻纤产品销往全国各地及美国、澳大利亚、土耳其等国家,产量约占全国市场份额的80%,数个主打产品国内市场占有率均达80%以上,其中天睿新材料、朋信玻纤、清之华玻纤等9家企业拥有自主出口权。

单县玻纤企业及玻纤协会现有100余项专利技术,申报待批专利技术50余项,科技成果转换50余项,拥有从拉丝、织造到后处理的全套生产线,低产能、低工艺水平的拉丝设备更新换代,捻线机设备达到国内先进水平,逐步普及国内较先进的喷气式剑杆织布机应用。

目前,单县玻纤行业年主营业务收入60亿元,从业人员2万余人,人均月薪5000元,同时带动相关从业人员5万余人。



养殖“七彩山鸡”收入高

近日,在单县蔡堂镇安六村一处老宅旧院里,禽类瑰宝七彩山鸡美丽逗人、活泼可爱。

单县冠达七彩山鸡养殖场负责人王林展示七彩山鸡的生长状态。王林的养殖场现存栏2000多只七彩山鸡,开启仿野

生养殖模式,施食五谷杂粮、野草、黄粉虫和纯净水,保持其肉蛋本来味道,每只成品公鸡、母鸡售价分别为120元、170元,鸡蛋每枚2元,加上孵化及鸡苗销售,其年总收入20万元。

通讯员 刘厚珉 张亚楠 摄

## 单县东大医院荣获“‘荣军联盟’成员单位”称号

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰)单县退役军人事务局近日授予单县东大医院“荣军联盟单位”荣誉称号。

近年来,单县东大医院不断加强工作统筹,充分发挥

“荣军联盟”作用,提升卫生服务质量行业形象,增强专业领域影响力,切实兑现荣军优惠承诺,持续增强军人军属、退役军人的获得感、荣誉感。

单县东大医院院长蔡彦

敏表示,东大医院一定立足专业优势,充分利用优质医疗资源,切实为军人及其家属提供优先、优惠、优质的医疗服务,努力为拥军工作作出新的更大贡献。

53年前戏水遇险被单县籍军人营救

## 重庆三位老人如今千里来谢恩



齐俊升和王敏、刘声英、石左琼观看当年合影,重温那段美好时光

7月9日上午,在单县终兴镇小阁子行政村前草楼自然村一处农家小院里,上演了暖心一幕:三位年逾花甲的妇女向一位古稀之年的老人鞠躬,深切表达感恩之情,让在场群众无不潸然泪下。

这三位妇女分别叫王敏、刘声英、石左琼,来自重庆市永川区临江镇政府驻地。她们不远千里来到单县,只为当面感谢53年前给予她们第二次生命的恩人齐俊升。

事情发生在1971年7月的一天。当时,十几岁的王敏、刘声英、石左琼,结伴在桥下的河流中戏水玩耍,欲游到河对岸,不料越游越深,难以自拔。最小的王敏沉入水底,生命危在旦夕。

此刻,时年21岁的驻军战士齐俊升就在桥头执勤,听见呼救声,飞快地跑过来,连衣服都没脱,就纵身翻越桥栏,跳入激流中营救。

据齐俊升回忆,第一次救出刘声英,第二次救出石左琼,最后返回激流,舍身潜入深水,不久找到了王敏,已经感到浑身乏力,遂使出最后的一点儿力气,将王敏拉上岸。“救这三个孩子的时候,最大的障碍是水下的石头,既绊脚又硌脚,几次扑倒。当时,我只有一个想法,就是再危险也要把她们救上来!”齐俊升说。

王敏介绍,齐俊升把她们仨救上来后,便默默地离开了现场。第二天,她们学校的校长和老师打听到齐俊升的所在部队,就组织学生敲锣打鼓到军营,感谢齐俊升见义勇为的行为。部队还安排齐俊升和指导员李纯祥与王敏、刘声英、石左琼合影留念。“部队因此给我记三等功,并将喜报寄回老家,让我光荣了一辈子!”齐俊升激动地说,“作为一个

人,何况当时我还是人民的子弟兵,帮助群众、救助孩子,我应该这样做。”

三年后,齐俊升退伍回到单县老家,便与王敏、刘声英、石左琼失去了联系。

齐俊升不知道,三名少年并没有忘记齐叔叔的救命之恩。

随着时光更替,她们长大、升学、就业、结婚、成家而各奔东西,但寻找齐叔叔的共同夙愿却始终没有放弃。“当年,我们年龄小,还不懂得深切表达对齐叔叔的感恩之情。现在,我们就想以成年人的姿态和情愫,致谢给予我们第二次生命的恩人。”刘声英动情地说。

石左琼回忆,1980年后,她们常常写信寄往“菏泽”,寻找齐俊升,始终无果。后来,三人年逾半百,对齐叔叔的思念之情愈加深刻,寻找齐叔叔的心愿越发迫切。她们通过报纸、网络、电视继续寻找齐叔叔,仍然杳无信息。

不久前,齐俊升所在的连队老战友微信群里,当年的指导员李纯祥推送了“他们的纪念照”,重新唤醒了齐俊升最美好、最珍贵的回忆,并由其邻家青年推送到抖音平台,随后被重庆市永川区临江镇政府一名干部获悉。这名干部迅速联系到王敏。三人激动不已,通过网络平台联系到齐叔叔,在恩人的家乡再次重聚,完成了半个世纪的感恩之旅。

亲人再聚首,齐俊升和王敏、刘声英、石左琼感慨万千。

“齐叔叔,我们给您带来了家乡的豆豉,您尝尝是否还是当年的味道!”王敏、刘声英、石左琼齐声道。齐俊升笑了,动情地说:“这几十年里,我总是念想着当年豆豉的味道,见到你们仨,也完成了我的一个心愿,我感到非常幸福!”

文/图 通讯员 刘厚珉